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ACTA NÚM. 7 
 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT D’ESTARÀS. 
 
Dia: 9 de juliol de 2019 
Lloc: Sala d’actes de l’Ajuntament d’Estaràs 
Hora inici: 18.30 h. 
Hora fi: 20.00 h. 
 
Alcalde:  
Jaume Trilla Torné 
 
Assistents:  
Maria Carme Diví López 
Jordi Duocastella Falip 
Montserrat Farrera Gras 
Montserrat Coberó Farrés 

    
Regidors absents que s’han excusat: Cap 
 
Secretari-Interventor:  
Xavier Ortega Codines (SAT) que fa constar que el Ple es constitueix vàlidament per existir el quòrum 
d’assistència legal establert a l’article 90.1 del Reglament d’organització, Funcionament i Règim Jurídic 
de les Entitats Locals ( R.D. 2568/86, de novembre). 
 
Desenvolupament de la Sessió 
 
Oberta la sessió, la Presidència demana a la Secretaria que llegeixi l’ordre del dia, passant, tot seguit a 
tractar els següents assumptes: 
 

 
PRIMER.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA ANTERIOR DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA 
DE 15 DE JUNY DE 2019 
 
SEGON.- ESTABLIR LA PERIODICITAT DE LES SESSIONS ORDINÀRIES DEL PLE 
 
TERCER.- ESTABLIMENT DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ DELS MEMBRES POLÍTICS DE LA 
CORPORACIÓ, I DEL SEU RÈGIM DE RETRIBUCIONS I INDEMNITZACIONS 
 
QUART.- CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES 
 
CINQUÈ.- DONAR COMPTE DE LA CONSTITUCIÓ DELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS 
 
SISÈ.- DONAR COMPTE DEL NOMENAMENT DEL TINENT D’ALCALDE 
 
SETÈ.- DONAR COMPTE DE LES ÀREES DEL CARTIPÀS MUNICIPAL 

 
 
PRIMER.- APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA ANTERIOR DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE 15 
DE JUNY DE 2019 
 

L’Alcalde en compliment de l’establert a l’article 91.1 del Reglament d’Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les Entitats Locals (R.D. 2568/86, de 28 de novembre) pregunta si algun Regidor ha de presentar 
observacions o esmenes a l’acta de la sessió anterior. 
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La regidora Montserrat Farrera Gras esmena l’acta anterior a la pàgina 2, on diu Promet per imperatiu legal, 
ha de constar “promet”. 
 
El Ple per unanimitat dels assistents aprova l’acta següent: L’Acta de la sessió extraordinària de constitució 
de l’ajuntament de data 13 de juny de 2015. 

 
SEGON.- ESTABLIR LA PERIODICITAT DE LES SESSIONS ORDINÀRIES DEL PLE 

 
Un cop celebrades les Eleccions Locals convocades el passat dia 26 de maig de 2019 i constituït el nou 
Ajuntament, es fa necessari procedir, d'acord amb la legislació vigent, a l'establiment de la periodicitat de les 
sessions del Ple. 
 
Atès que en conformitat amb el que disposen la Llei 7/85, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim 
Local i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de 
Règim Local de Catalunya, el Ple pot celebrar sessions ordinàries o extraordinàries, havent de celebrar-se 
les sessions ordinàries del Ple amb una periodicitat trimestral, a la vista del que preveu l'article 46.2.a) de la 
Llei 7/85, de 2 d'abril, abans esmentada, en la seva nova redacció donada per la Llei 11/99, de 21 d'abril i 
l’article 98 del Text Refós català. 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, en conformitat amb l’article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i 
Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, i en execució 
de les previsions contemplades en les Lleis anteriorment esmentades, proposa al Ple de l'Ajuntament 
l'adopció del següent 
 
ACORD: 
 
Primer.- Establir que les sessions ordinàries del Ple de la Corporació, que es convocaran cada tres mesos,  
en el Saló de Sessions de l'Ajuntament o lloc habilitat a l'efecte. 
 
Segon.- El ple es compromet a incorporar qualsevol instància presentada en temps i forma en l’ordre del 
dia. 
 
La regidora Montserrat Coberó Farrés fa constar que les sessions plenàries ordinàries haurien de ser cada 2 
mesos. 
 
El Ple per unanimitat dels assistents aprova la proposta 
 

 
TERCER.- ESTABLIMENT DEL RÈGIM DE DEDICACIÓ DELS MEMBRES POLÍTICS DE LA 
CORPORACIÓ, I DEL SEU RÈGIM DE RETRIBUCIONS I INDEMNITZACIONS 

 
Atès la necessitat de procedir a l'establiment del règim de dedicació dels membres polítics d'aquesta 
Corporació, i del seu règim de retribucions i indemnitzacions. 
 
Atès que en conformitat amb el que disposa l'article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les 
Bases del Règim Local, en la seva nova redacció donada per les Lleis 11/1999, de 21 d’abril i 14/2000, de 
29 de desembre, en concordança amb l'article 166 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, interpretats d’acord amb la seva 
Disposició Addicional, els membres de les Corporacions Locals tenen el dret de percebre retribucions per 
l'exercici dels seus càrrecs, quan els desenvolupin en règim de dedicació exclusiva o parcial, així com a 
percebre indemnitzacions, en la quantia i condicions que estableixi el Ple de la Corporació, en concepte 
d'assistències per la concurrència efectiva a les sessions dels òrgans col·legiats dels quals formen part, així 
com a ser indemnitzats per les despeses realitzades en l’exercici del càrrec. 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que legalment té conferides, proposa al Ple de 
l'Ajuntament l'adopció dels següents 
 
ACORD: 
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Primer.- Establir amb efectes del dia 15 de juny de 2019, data de constitució d’aquest  ajuntament, que 
l’Alcalde de l’ajuntament d’Estaràs, exercirà el seu càrrec sense dedicació, és a dir, no serà donat d’alta en 
cap tipus de règim de la Seguretat Social. 
 
Segon.- Establir, amb efectes del dia 15 de juny de 2019, data de constitució d'aquest Ajuntament, a favor 
dels membres de la Corporació que no exerceixin els seus càrrecs en règim de dedicació exclusiva o 
parcial, el règim d’indemnitzacions següent: 
 

a) Per assistència a les sessions de Ple: 120 E 
 
Tercer.- Establir a favor dels membres de la Corporació el dret a ser indemnitzats per les despeses 
efectivament realitzades en l’exercici del càrrec, prèvia acreditació documental d’aquestes.  
 
Entre aquests, s’estableix el preu de quilometratge: 0,38 Euros per quilòmetre.  

 
El Ple per unanimitat dels assistents aprova la proposta. 

 

 
QUART.- CREACIÓ I COMPOSICIÓ DE LA COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES 

 
Un cop celebrades les Eleccions Locals convocades el passat dia 24 de maig de 2015 i constituït el nou 
Ajuntament, es fa necessari procedir, d'acord amb el que disposen l’article 127 del Reglament d’organització 
i funcionament, la Comissió especial de comptes es d’existència preceptiva, segon l’article 116 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, i la seva constitució, composició e integració i funcionament s’ajusta a l’establert per les 
demés Comissions informatives. 
 
Correspon a la Comissió especial de comptes, l’examen, l’estudi i informe de tots els comptes, 
pressupostaries  extrapressupostàries, que tingui que aprovar el Ple de la Corporació, d’acord amb 
l’establert per la legislació reguladora de la comptabilitat de les entitats locals. 
 
D’acord amb l’art. 101.1 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 
Municipal i de Règim Local de Catalunya, la Comissió especial de comptes s’ha de reunir necessàriament 
abans del dia 1 de juny de cada any per examinar els comptes generals de la corporació, juntament amb els 
justificants i antecedents, i emetre’n informe. 
 
Atès que en conformitat amb la normativa esmentada, aquestes Comissions estaran integrades pels 
membres que designin els diferents Grups Polítics que formen part de la Corporació, en proporció a la seva 
representativitat en aquest Ajuntament, tenint tots ells dret a participar-hi. 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, proposa al Ple de l'Ajuntament, l'adopció dels següents 
 
ACORDS 
 
Primer.- Crear la Comissió Especial de Comptes de l’Ajuntament d’Estaràs. 
 
Segon.- Establir la següent composició: 
 
- PRESIDENT: L'Alcalde o Regidor/a en qui delegui. 
 
- VOCALS:  
   - Maria Carme Diví López 
   - Jordi Duocastella Falip 
   - Montserrat Farrera Gras 
   - Montserrat Coberó Farrés 
   
- SECRETARI/INTERVENTOR: El  Secretari-interventor de l'Ajuntament. 

 
El Ple per unanimitat dels assistents aprova la proposta 
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CINQUÈ.- DONAR COMPTE DE LA CONSTITUCIÓ DELS GRUPS POLÍTICS MUNICIPALS 

 
L’alcalde a l’empara del que disposa l’article 25 del ROF dóna compte de la constitució dels següents grups 
polítics i els seus portaveus: 
 

- Grup municipal de Independents de la Segarra (INSE)AM 
Portaveu:  Sra. Montserrat Farrera Gras 
Suplent: Sra. Montserrat Coberó Farrés 
 

- Junts per Estaràs 
Portaveu: Jordi Duocastella Falip 
Regidors: Jaume Trilla Torné 
     Maria Carme Diví López 
 
Els grups polítics no tindran retribució econòmica ninguna. 

 
SISÈ.- DONAR COMPTE DEL NOMENAMENT DEL TINENT D’ALCALDE 
 
Es dona compte del següent Decret d’Alcaldia: 
 
“DECRET D’ALCALDIA 53/2019 
 
Un cop celebrades les Eleccions Locals convocades mitjançant Reial Decret 2019, el passat dia 26 de maig 
de 2019 i constituït el nou Ajuntament, es fa necessari procedir a l'establiment de la nova organització 
municipal, en particular pel que fa a la designació dels Tinents d'Alcalde. 
 
Atès que en conformitat amb el que disposa l'article 23.3, de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les 
Bases del Règim Local, en concordança amb l'article 55 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual 
s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, la designació dels Tinents 
d'Alcalde és competència d'aquesta Alcaldia, qui haurà de procedir al seu nomenament, mitjançant Decret. 
 
Atès que aquesta Alcaldia, en ús de les competències que li atorga l’article 53.2 del Decret Legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya, en 
concordança amb el que disposa l’article 21.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del 
Règim Local. 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia, en ús de les atribucions que em confereix la legislació anteriorment 
esmentada 
 
HE RESOLT 
 
Primer.- Nomenar Tinents/es d'Alcalde d'aquest Ajuntament amb efectes del dia d'avui, als/les 
Regidors/Regidores que a continuació es relacionen, el primer dels quals substituirà a aquesta Alcaldia en 
els casos de vacant, absència, malaltia, o qualsevol altra impossibilitat: 
 
- Primer Tinent d'Alcalde: Sr. Jordi DuoCastella Falip 
 
Segon.- Establir que en cas d'absència, vacant, malaltia o qualsevol altra impossibilitat d'aquesta Alcaldia, 
les atribucions i competències que em reconeix la legislació vigent, seran desenvolupades pel Tinent 
d'Alcalde. 
 
Tercer.- A aquests efectes, quan aquesta Alcaldia tingui que absentar-se del terme municipal, establirà, 
mitjançant Decret, la durada de la seva absència, designant al Tinent d'Alcalde que hagin d'assumir les 
seves competències. 
 
De no efectuar-se aquesta designació expressament, aquesta Alcaldia serà substituïda pel Tinent d'Alcalde. 
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Quart.- Comunicar aquest Decret al Tinent d’Alcalde afectat, fent-los constar que hauran de mantenir 
informada a aquesta Alcaldia de l'exercici de les seves atribucions com Alcalde accidental, no podent, 
durant l'esmentat exercici, ni modificar les delegacions ja efectuades per aquesta Alcaldia amb anterioritat, 
ni atorgar altres noves. 
 
Cinquè.- Donar compte d'aquesta resolució al Ple de l'Ajuntament en la sessió extraordinària d’organització 
que es convoqui, en compliment de l’article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic 
de les Entitats Locals. 
 
Estaràs, 4 de juliol de 2019 
Jaume Trilla Torné 
Alcalde”     
         
SETÈ.- DONAR COMPTE DE LES ÀREES DEL CARTIPÀS MUNICIPAL 

Es dona compte del següent Decret d’Alcaldia: 

“RESOLUCIÓ D’ALCALDIA 54/2019 

 
Celebrades les eleccions locals el passat dia 26 de maig de 2019, convocades per Reial Decret 2015, atesa 
la sessió constitutiva de l’Ajuntament de data 15 de juny de 2019, en ús de les facultats que li confereixen 
els articles 21.3 i 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, i de 
conformitat amb els articles 43, 44, 45 i 51 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual 
s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals. 
 

RESOLC 

 
PRIMER. Nomenar els regidors/es-delegats següents: 
 

MÀTERIES/REGIDORIES                                                           
 

ALCALDIA TINENT 

D’ALCALDE 
REGIDORIA 1 

AREA 1 

 
REGIDORIA 2 

AREA 2 

 
REGIDORIA 3 

 
REGIDORIA 4 

JAUME TRILLA 
 

Rel. Institucionals 

Administració 

Pressupost  

JORDI DUO-

CASTELLA FALIP 
 

TERRITORI  

MON ECONÒMIC 

M.CARME DIVÍ 
 

ACCIÓ SOCIAL 

CULTURA 

MONTSERRAT.FAR

RERA 
 

AFERS SOCIALS 

Diversos a designar 

Coordinadament amb 

REG.AREA2 

MONTSERRAT 

COBERÓ 
 

DESENVOLUPAME

NT RURAL 

Diversos a designar 

Coordinadament 

amb REG.AREA2 

 
SEGON. Notificar personalment la present Resolució als designats, que es considerarà acceptada 
tàcitament, llevat manifestació expressa; i remetre la Resolució de nomenament al Butlletí Oficial de la 
Província per a la seva publicació en el mateix, igualment publicar la Resolució en el taulell d’anuncis de 
l’Ajuntament, sense perjudici de la seva efectivitat des del dia següent de la signatura de la Resolució per 
l’Alcalde. 
 
TERCER. Donar compte d'aquesta resolució al Ple de l'Ajuntament en la sessió extraordinària d’organització 
que es convoqui, en compliment de l’article 38 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic 
de les Entitats Locals. 
 
Jaume Trilla Torné 
L’Alcalde” 
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- Es fa constar: 

 

Per part de les regidores Montserrat Farrera Gras i Montserrat Coberó Farrés la seva disconformitat en el repartiment 

del cartipàs municipal, concretament en la cordinació de les regidories 3 i 4. 

 

Per part d’alcaldia el que es va dir en la pressa de possessió de l’Alcalde, que en l’elaboració del Decret 54/2019 no 

s’està parlant de subordinació sinó de coordinació. 

 

Per part d’alcaldia hi ha un compromís de modificació del decret d’alcaldia 54/2019, on es derogarà l’apartat de 

coordinació de les regidories 3 i 4, es refarà el present Decret i es donaran àrees amb plenes competències per les 

regidories 3 i 4. 

 

Sense que hi hagi cap més assumpte a tractar, l'alcalde aixeca la sessió de la qual n'estenc la present acta 
que signo per ordre i amb el vist i plau del Sr. Alcalde. 
 
VIST I PLAU 
L'ALCALDE 
 
 
 
 
JAUME TRILLA TORNÉ 
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